

数字 >>>>>>>>>>

记者5日从国务院扶贫办了解到,截至5月31日,25个省份已外出务工贫困劳动力**2750.7万人**,相当于去年外出务工总数的100.79%。52个挂牌督战县2020年已外出务工273.42万人,相当于去年外出务工人员总数的107.45%。中西部22个省份扶贫公益岗位安置418.49万贫困人口。

记者5日从国家林业和草原局了解到,我国将穿山甲属所有种由国家二级保护野生动物提升至一级,这标志着当前在我国自然分布的中华穿山甲,以及据文献记载我国曾有分布的马来穿山甲和印度穿山甲将受到严格保护。

据了解,中华穿山甲曾广泛分布于我国大陆地区长江以南17个省市区。根据2003年发布的第一次全国陆生野生动物资源调查结果,中华穿山甲分布范围已缩减至11个省份,数量降至约**6.4万只**。

国家卫健委5日在北京同仁医院召开例行新闻发布会,介绍我国眼健康工作进展及成效,全国防盲技术指导组组长王宁利在会上表示,我国大学生**90%多近视**。专家建议,近视应该尽早发现和控制,一旦确诊应尽早进行矫正。

(本版稿件均据新华社)

社会 >>>>>>>>>>

湖南通报查处永兴“蛋白固体饮料”事件：顶格处罚经销商 行政问责多名公职人员

湖南省5日召开新闻发布会,通报永兴县“蛋白固体饮料”事件调查情况。湖南省委、省政府责成省市场监管局、郴州市成立联合调查组对该事件进行严肃彻查。

联合调查组认为:此次事件是经销商为扩大产品销售,对产品性能作夸大宣传的欺诈、误导消费事件。5月28日,永兴县市场监管局向爱婴坊母婴店下达《行政处罚决定书》,责令其立即停止虚假宣传行为,顶格处以罚款200万元。

郴州市、永兴县两级党委、政府高度重视,专家对5名儿童身体状况进行检查和评估。专家组经集体评估认为,5名儿童不符合俗称的“大头娃娃”症状体征。

永兴县纪委监委对该事件履职情况展开调查,对在该事件中监管不力、工作力度不够的永兴县市场监管局党组成员、副局长李建军和永兴县市场秩序监管股长曹石顺予以免职处理。

教育部挂牌督办梧州小学持刀伤人事件

记者5日从教育部获悉,对于4日广西梧州一小发生保安持刀伤害学生事件,教育部启动应急预案,迅速派人前往广西,指导地方全力救治受伤人员,并要求全面排查校园及周边安全隐患,严防类似事件再次发生。

据了解,国务院教育督导委员会办公室印发重大事项督办单,会同公安部组成联合督导组赶赴梧州,督促地方妥善处置事件。



6月5日,长三角一体化发展重大项目沪苏湖铁路开工仪式在浙江湖州举行。据了解,沪苏湖铁路全长约163公里,设计时速350公里。

发布 >>>>>>>>>>

“剑”指网络直播乱象 专项整治来了!

针对网民反映强烈的网络直播“打赏”严重冲击主流价值观等行业突出问题,国家网信办、全国“扫黄打非”办会同最高人民法院、工业和信息化部、公安部、文化和旅游部、市场监管总局、广电总局等部门5日启动为期半年的网络直播行业专项整治和规范管理行动。

据介绍,近日,根据群众举报线索并经核查取证,首批依法依规对“皇冠直播”“嗨嗨直播”“UP直播”“月爱直播”等44款传播涉淫秽色情、严重低俗庸俗内容的违法违规网络直播平台,分别采取约谈、下架、关停服务等处罚;对“么妹直播”“触手直播”“9158美女视频”“啾啾”“么么直播”“蜜桃直播”“啵比直播”等平台传播网络低俗直播内容做出行政处罚。

66项服务跨省通 长三角再推电子证照跨省互认

上海市大数据中心近日表示,在内资有限公司设立、婚姻登记档案查询等66项政务服务实现跨省“一网通办”后,今年下半年长三角将推进身份证、驾驶证等高频电子证照在区域内的共享互认,拓展宾馆住宿登记、交通违法处理等场景应用。

去年5月下旬,长三角地区政务服务“一网通办”正式启动。依托国家政务服务平台,长三角实现66项服务事项跨省通办。截至目前,长三角“一网通办”全程网办办件量近270万件。三省一市开通543个线下专窗办理点,实现长三角区域41个城市(地级市)全覆盖。

全国爱眼日,第904医院眼科专家倡导“关注眼健康,科学防控”

2020年6月6日是第25个全国“爱眼日”。今年爱眼日的宣传主题是“视觉2020,关注普遍的眼健康”。眼健康是国民健康的重要组成部分,涉及全年龄段人群的全生命周期。随着人们健康意识的提高,眼健康得到全社会的广泛关注。

学龄前期儿童也有不少常见眼病

第904医院眼科主任赵莲说,0-3岁新生儿、婴幼儿期是一些先天性眼病、遗传性眼病的高发阶段,如:先天性白内障、原发性幼儿型青光眼、早产儿视网膜病变、视网膜母细胞瘤等。早发现、早治疗对于挽救视功能甚至挽救生命有着非常积极意义。

赵莲表示,3-7岁学龄前期是儿童屈光不正包括远视、近视、散光、斜

近视是学龄期常见问题

赵莲说,近视防控是一场攻坚战和持久战,需要家庭、学校、医疗卫生机构、政府等各层面共同努力,家长多了解科学用眼护眼知识,帮助孩子养成良好用眼习惯,营造良好居家视觉环境,定期带孩子到正规医院进行眼健康检查;学校给孩子提供有利于视力健康的场所和照明设备,加强卫生与健康教育,定期组织相关人员进行视力筛查;医疗机构提供规范的检查、合理的诊疗意见,配合学校定期开展视力筛查、建立视力档案。全社会共同努力,让近视“来的晚一些、发展的慢一些”。

青年期这一时期的主要眼病仍

视、弱视的高发阶段。不能及时发现

的远视可伴有弱视,斜视也可导致弱视。6岁以前是视力发育的关键时期,定期进行眼部检查,及时发现异常及时治疗,避免错过最佳诊治时期。

遗传因素,不健康的用眼习惯,如长时间近距离用眼、环境照明不佳、缺少户外活动等是导致近视发生的主要因素。

是近视,包括近视的手术矫正,目前有多种形式的近视手术矫正方法,近视患者需在医生指导下谨慎选择适合自己的手术方式。

还有干眼症等眼表疾病,干眼症状多因长时间观看手机、电脑等电子屏后引起,出现眼睛干涩、异物感、甚至视物模糊等症状。各种锐器、钝器、酸碱化学物、交通事故导致的眼外伤在此年龄段多见,包括眼球损伤和眼眶骨折等。

在此年龄段,人们会面临来自社会、工作、家庭等各方面压力,可有中心性浆液性脉络膜视网膜病变、甲状腺相关性眼病等眼病发生。



中老年人白内障、青光眼很常见

赵莲说,中、老年期老视老花眼,随着年龄的增加,眼部调节能力逐渐下降,远视力好的人们在45岁以后逐渐出现视近物模糊、易疲劳等情况,建议到医院检查明确是否需要佩戴老花镜。白内障指各种原因引起的晶状体混浊,以老年性年龄相关性白内障最为多见,白内障目前唯一有效的治疗方法是手术,但在白内障形成或者发现白内障到需要手术之间可能是很长一段时间,需定期到医院检查,选择合适的白内障手术时机,避免过早或过晚手术。

青光眼在全球是仅次于白内障的导致视力丧失的主要眼病。常被称为“偷走视力的窃贼”、“沉默的视力杀手”。很多青光眼患者在首次就诊时已是视觉功能损害中、晚期。因此定期的眼部检查对于早期发现、早期诊断、早期、有效治疗有着重要意义。

年龄相关性黄斑病变多发生在50岁以上,双眼先后发病或同时发病,并且进行性损害视力,严重影响老年人

的生存质量。老年人的眼睑皮肤松弛、眼睑内翻、倒睫等虽是眼表疾病,但也会影响生活质量。需要强调的是老年人的眼睑及周围皮肤新生物,需要在早期足够重视,积极检查治疗,以明确是否为睑板腺癌、基底细胞癌等恶性肿瘤。

糖尿病视网膜病变等全身疾病相关性眼部表现。眼睛跟全身很多疾病息息相关,如糖尿病、高血压、贫血、白血病、结核病、强直性脊柱炎、系统性红斑狼疮、内分泌腺病、一些恶性肿瘤等都可能眼部表现,其中常见的有糖尿病视网膜病变,有数据表明,糖尿病病程10-14年者26%发生糖尿病性视网膜病变,病程15年以上为63%,我国糖尿病患者中糖尿病性视网膜病变的患病率达44%-51.3%。因此每年的健康体检十分重要,糖尿病患者应在内科医生指导下严格控制血糖、血压、血脂,并定期检查眼底。积极防治并发症的发生及发展。

(江庆 王欢欢/文 李小波/摄)